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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Εντολέας: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ»

Περίοδος: 16-23 Δεκεμβρίου 2024

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική κάλυψη

Δείγμα: Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1.043 ψηφοφόροι 

με αναλογική κατανομή στις 13 Διοικητικές Περιφέρειες της Χώρας.

Μέθοδος: 82% τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted 

Telephone Interviewing) και 18% Online ερωτηματολόγια με σύστημα 

CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) μέσω πιστοποιημένων

online panels.

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία 

και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του Ιουνίου 2023.

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3.0% με διάστημα εμπιστοσύνης 95% 

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε στρογγυλοποιήσεις.

2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και τηρεί τους Κανόνες Δεοντολογίας της 

ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την έρευνα αγοράς.

3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα.
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2024ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΑΣ



«Θεωρείτε ότι η χώρα κινείται προς την σωστή ή 
προς την λανθασμένη κατεύθυνση;»

Προς την 
σωστή 

κατεύθυνση
36%

Προς την 

λανθασμένη 
κατεύθυνση

58%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ

6%
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2024

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΧΩΡΑΣ



«Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι είναι τα τρία 
σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει 

σήμερα η χώρα μας;» 
(πολλαπλή επιλογή, μέχρι τρεις επιλογές)

57%

31%

24%

20%

17%

15%

14%

13%

13%

10%

9%

7%

6%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

0%

12%

Ακρίβεια / Τιμές

Υγεία/Περίθαλψη

Χαμηλοί μισθοί και συνθήκες εργασίας

Παιδεία/Σχολεία

Εγκληματικότητα/Δημόσια Ασφάλεια

Οικονομική Ανάπτυξη

Ανεργία

Διαφάνεια/Διαφθορά

Εξωτερική πολιτική/Ελληνοτουρκικά

Οργάνωση κράτους

Προσφυγικό/Μεταναστευτικό

Δημόσιο χρέος/Έλλειμμα

Φορολογικό Σύστημα

Συγκοινωνίες/Μεταφορές

Υποκλοπές / Παρακολουθήσεις πολιτικών / Ποιότητα Δημοκρατίας

Κοινωνική πολιτική/ Στήριξη ασθενέστερων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων

Ασφαλιστικό Σύστημα

Καταπάτηση ατομικών δικαιωμάτων και ελευθεριών

Ρύπανση του περιβάλλοντος και κλιματική αλλαγή

Λειτουργία Δημοσίου/Γραφειοκρατία

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

Ρατσισμός και ξενοφοβία

Δικαιοσύνη/Δικαστικό σύστημα

Άλλο



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
2024

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ



«Ποια είναι η γνώμη σας για τους  πολιτικούς 
αρχηγούς;» 

31%

26%

21%

19%

14%

14%

12%

8%

7%

4%

15%

25%

34%

28%

28%

15%

16%

24%

16%

13%

53%

45%

41%

48%

41%

66%

66%

42%

48%

52%

1%

3%

4%

5%

12%

3%

5%

11%

10%

11%

0%

1%

0%

1%

5%

1%

1%

16%

20%

20%

Μητσοτάκης

Κωνσταντοπούλου

Ανδρουλάκης

Κουτσούμπας

Φάμελλος

Βελόπουλος

Κασσελάκης

Χαρίτσης

Νατσιός

Στίγκας

Θετική/Μάλλον θετική Ούτε θετική/Ούτε αρνητική Αρνητική/Μάλλον αρνητική Δεν έχω γνώμη Δεν τον/ την γνωρίζω 



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
2024ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ



26,4%

13,8%

7,6%

7,2%

6,8%

4,2%

4,0%

3,1%

2,9%

2,6%

1,9%

1,6%

2,2%

2,6%

3,9%

7,5%

1,6%

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΚΚΕ

ΣΥΡΙΖΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ

ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΜΕΡΑ25

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΛΛΟ

ΛΕΥΚΟ/ΑΚΥΡΟ

ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΩ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ

ΔΞ/ΔΑ

«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές Εκλογές, ποιο από 
τα παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;» 

“Γκρίζα ζώνη”
15,6%



«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές Εκλογές, ποιό από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;»

ΑΝΑΓΩΓΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ – ΣΕΝΑΡΙΟ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ «ΓΚΡΙΖΑΣ ΖΩΝΗΣ»

31,3%

16,3%

9,0%

8,6%

8,1%

4,9%

4,7%

3,7%

3,5%

3,1%

2,3%

1,9%

2,6%

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΚΚΕ

ΣΥΡΙΖΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ

ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΜΕΡΑ25

ΝΙΚΗ

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

ΑΛΛΟ



«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές Εκλογές, ποιό από 
τα παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;» 
ΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ – ΑΝΩ/ΚΑΤΩ ΟΡΙΟ

ΚΑΤΩ ΟΡΙΟ* ΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΆΝΩ ΟΡΙΟ*

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 28,5 31,3 34,1

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ 14,1 16,3 18,5

ΚΚΕ 7,3 9,0 10,7

ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ 6,9 8,6 10,3

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 6,4 8,1 9,8

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 3,6 4,9 6,2

ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 3,4 4,7 6,0

ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 2,5 3,7 4,9

ΜέΡΑ25 2,4 3,5 4,6

ΝΙΚΗ 2,1 3,1 4,1

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ 1,4 2,3 3,2

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 1,1 1,9 2,7

ΑΛΛΟ 1,6 2,6 3,6

* Διάστημα Εμπιστοσύνης 95%
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«Σε σχέση με το 2019, θα λέγατε ότι η οικονομική 
κατάσταση της χώρας μας μέχρι σήμερα έχει:» 

Βελτιωθεί

31%

Επιδεινωθεί

46%

Παρέμεινε 

σχεδόν 
αμετάβλητη

22%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ 
(αυθόρμητα)

1%



«Σε σχέση με το 2019, θα λέγατε ότι η οικονομική 
κατάσταση του νοικοκυριού σας μέχρι σήμερα έχει:» 

Βελτιωθεί
18%

Επιδεινωθεί
51%

Παρέμεινε 
σχεδόν 

αμετάβλητη
30%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ 
(αυθόρμητα)

1%



«Πιστεύετε ότι η μείωση φόρων μπορεί να ενισχύσει 
αποτελεσματικά το οικογενειακό σας εισόδημα και την 

αγοραστική σας δύναμη, και ειδικότερα:» 

53%

53%

24%

26%

10%

8%

11%

10%

2%

3%

Των άμεσων φόρων

Των έμμεσων φόρων

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΞ/ΔΑ 



«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ ή κατά της αλλαγής του 
Συντάγματος ώστε να επιτρέπει την ίδρυση ιδιωτικών 

Πανεπιστημίων;» 

Υπέρ 

52%

Κατά

41%

ΔΞ/ΔΑ

7%



«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ ή κατά της 
απαγόρευσης ή του περιορισμού χρήσης μέσων 

κοινωνικής δικτύωσης από ανήλικους μέχρι 15 ετών;» 

Υπέρ της 
απαγόρευσης

46%

Υπέρ του 
περιορισμού

42%

Κατά

10%

ΔΞ/ΔΑ

2%



«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ ή κατά της καθιέρωσης 
της επιστολικής ψήφου και στις Εθνικές (Βουλευτικές) 

εκλογές;» 

Υπέρ 
57%

Κατά

31%

ΔΞ/ΔΑ

12%



«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ η κατά της άρσης της 
μονιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων;» 

Υπέρ 

60%

Κατά
35%

ΔΞ/ΔΑ
5%



«Τι από τα παρακάτω θα λέγατε ότι ισχύει για εσάς 
προσωπικά σε σχέση με ενδεχομένη επιστροφή των 

Γλυπτών του Παρθενώνα στη χώρα μας στο μέλλον;» 

Θα είναι ένα κορυφαίο γεγονός στην ιστορία της χώρας 
μας

Είναι σημαντικό γεγονός για τη χώρα μας αλλά όχι από 
τα κορυφαία στην ιστορία της

Δεν το θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός για την 
ιστορία της χώρας μας

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

51%

40%

7%

1%



«Κατά τη γνώμη σας ο επόμενος ή η επόμενη 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να είναι πρόσωπο 

προερχόμενο από την πολιτική ή πρόσωπο εκτός 
πολιτικής;» 

Πολιτικό 
πρόσωπο

36%

Πρόσωπο 
έκτος 

πολιτικής
44%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ
20%



«Σε γενικές γραμμές, πόσο σημαντικό θεωρείτε εσείς 
προσωπικά τον θεσμό και τον ρόλο του Προέδρου της 

Δημοκρατίας;» 

Πολύ

26%

Αρκετά

27%

Λίγο
25%

Καθόλου

21%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ 
1%



«Δέκα σχεδόν χρόνια μετά το Δημοψήφισμα του 2015, 
εσείς προσωπικά πώς θα το χαρακτηρίζατε;» 

Χρήσιμο / 
Αναγκαίο

22%

Άχρηστο / 

Περιττό
68%

Δεν έχω 
γνώμη / Δεν 

απαντώ 

10%
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